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IhIIPORTANTtr: Non si possono consultare libri e appunti. Non si possono

usare calcolatrici, computer o altri dispositivi elettronici. Non saranno valu-
tate risposte prive di motivazioni, o con motivazioni non chiare. Nori si può

scrivere con il lapis.

Esercizio 1.
a) Sia f , Z xZ -+ Zla funzione definita da /(2, a) : 75r * 70y.

Dire se / è surgettiva, se è iniettiva e determinare /-1(10).

b) Sia a, e Zl70V, e siag : Zl70Z -+ Z|T0Zlafutzione deflnita da

9(r) : ar'
Per quali valori di a la funzione g è sulgettiva? Per quaii valori è iniettiva?
Determinare f immagine di g per (1: [20].
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Esercizio 2.
Consideriamo i numeri del tipo obc132 dove a,b,c sono cifre decimali (cioè
e,,b,c€{0,1,...,9}).
i) Quanti tra tali numeri sono divisibili per 4?
ii) Quanti tra tali numeri sono divisibili per 3?
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